

Олимпийские игры 2022 в Пекине



Если спросить, какой самый оживленный и важный месяц в году для китайцев, то без преувеличения можно сказать, что это первый месяц лунного календаря или для непосвященных в премудрости [китайской календарной системы](#) — февраль.

Именно на середину февраля приходится горячо любимый всеми китайцами праздник Весны «Чуньцзе»

Это время, когда весь Китай в буквальном смысле «стоит на ушах», ведь каждый спешит вернуться в родную провинцию к семейному праздничному застолью.

А вот февраль 2022 года обещает быть еще более долгожданным и особенным, причем не только для Китая, но и для всего мира.

**С 4-ого по 20-ое февраля в Пекине
будут проходить
24-ые зимние Олимпийские игры,
а с 4-ого по 13-ое марта пройдут
зимние паралимпийские игры.**

Пекин станет первым в мировой истории городом,
которому выпала честь принимать и летние (2008 год)
и предстоящие зимние олимпийские игры.

Символы зимних Олимпийских и Паралимпийских игр 2022



панда по имени Бин Дуньдунь

В Китае, как известно, очень любят панд, о них всегда говорят с ноткой умиления и восторга. Так вот и Бин Дуньдунь вышел очаровательным и по-детски наивным. Значение имени Бин Дуньдунь очень символично. Бин (кит. упр. 冰, пиньинь: bīng) означает лёд, что намекает на чистоту, прозрачность и прочность; Дуньдунь (кит. упр. 墩墩, пиньинь: dūndūn) иногда используется как уменьшительно-ласкательное «толстячок», передает такие значения как озорство и детская оживленность, добросердечность и здоровье.

Бин Дуньдунь одет в ледяной скафандр, сильно напоминающий костюм космонавтов. Такое сходство совсем не случайно. По задумке авторов, это символизирует веру в то, что за наукой и технологиями будущее современного мира. Ну а олимпийской панде, которая в природе предпочитает более теплый климат, скафандр нужен для того, чтобы вместе со спортсменами участвовать в зимних состязаниях.

Еще один важный элемент костюма — это разноцветный ореол вокруг лица Бин Дуньдунь. Эта деталь олицетворяет высокие технологии и инновации, которые были использованы при строительстве современных гоночных трасс, например «Национального конькобежного стадиона» в Пекине.

Красное сердце на левой ладонке Бин Дуньдунь — это радушное и горячее приветствие, которое посылает Китай участникам и зрителям олимпийских игр со всего мира. Пускай Бин Дуньдунь вдохновит и нас нести сердечки в своих ладошках, даря их окружающим нас людям.

Главу команды создателей Бин Дуньдунь зовут Цао Сюе (кит. упр. 曹雪, пиньинь: Cáo Xuě). Это достаточно занимательный факт, так как имя Сюе записывается иероглифом обозначающим снег (кит. упр. 雪, пиньинь: xuě). Видимо, ему было предначертано судьбой стать создателем талисмана зимних олимпийских игр.



Если Бин Дуньдунь — это олицетворение целеустремленности, силы, стойкости духа, взгляда в будущее и стремления к победе, то несколько иные, но не менее важные ценности транслирует

талисман Паралимпийских игр —
китайский фонарик Сюе Жуньжунь

Сюе (кит. упр. 雪, пиньинь: xuě) означает снег, Жуньжунь (кит. упр. 容融, пиньинь: róngróng) — это единение, терпимость, инклюзивность, взаимодействие и взаимообогащение. Сюе Жуньжунь несет в себе мягкость, принятие, толерантность и сердечную теплоту, не зря же он фонарик, который освещает дорогу паралимпийским спортсменам и каждому из нас.

Образ Сюе Жуньжунь скрывает немало интересных деталей. На макушке у него украшение, чем-то напоминающее лист клевера или корону. Это традиционный китайский священный талисман, который называется жезл «Жуи» (кит. упр. 如意, пиньинь: rúyì). Считается, что он приносит удачу и счастье. Очень часто с ним в руках изображают бодхисаттв.

Снег, которым покрыта голова и лицо Сюе Жуньжунь, выражает надежду на благодатный обильный снег. Согласно одной китайской поговорке, это является залогом богатого урожая, и, как мы не понаслышке знаем, неотъемлемым атрибутом успешного проведения зимних Олимпийских игр.